

强化规划管控 严守安全底线

——双辽市大力加强耕地保护工作侧记

本报通讯员 王连辉

近年来,双辽市委、市政府高度重视耕地保护工作,主动适应耕地保护新形势,落实严格的耕地保护制度,强化规划管控,严格执法监管,牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线,为地方经济高质量发展提供坚实的自然资源保障。

落实耕地保护“田长制”

双辽市自然资源局严格按照《双辽市全面建立耕地保护“田长制”实施方案》和双辽市田长制相关制度要求,积极督促各乡级田长和村级田长按期巡田,及时发现

并制止撂荒和耕地积水等问题,将乱占耕地和破坏耕地等违法行为扼杀在摇篮里,以达到“田长制”工作巡田制度的预期效果,有效遏制耕地“非农化”和“非粮化”。

强化耕地保护规划管控

在“三区三线”划定工作中,将保障粮食安全摆在突出位置,把耕地保护目标落实到每个地块,严格按照耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界的优先序开展划定工作,推动耕地和永久基本

农田精准落图落地。坚决把守住“三区三线”作为一切建设行为的前提,在项目选址阶段做好实地踏勘和充分论证,切实与“三区三线”成果做好衔接,确保项目用地不占永久基本农田,不占或少占耕地。

严格执行耕地占补平衡制度

严格落实“先补后占、占优补优、占水田补水田”,确保建设占用耕地

保质保量补充到位。积极推进全域土地综合整治项目建设,实施6个全

域土地综合整治项目建设,新增耕地690余公顷。积极开展建设占用耕地耕作层土壤剥离利用,完成5个地块

表土剥离项目,剥离土方量7.6万余立方米,全部用于新开垦耕地和生态保护修复。

坚决落实耕地“进出平衡”制度

组织编制并严格执行《耕地“进出平衡”方案》,坚持“以进定出”“先进后出”和“优进劣出”原则,坚决防止耕地流出新增问题,进一步加强

对耕地转为林地、草地、园地等其他农用地及农业设施建设用地的日常监管,严格耕地用途管制,严守耕地红线。

加强耕地保护执法监管

充分利用执法监管平台、视频监控等技术,进一步完善县乡村三级网格化监管模式,不断加强日常执法检查,构建“天上看、地上查、网上管、群众监督”的

立体化监管格局,对发现的违法用地问题,及时依法查处,严厉打击违法占用耕地行为,坚决遏制耕地“非农化”,严格管控耕地“非粮化”。

织密安全网 共筑平安梦

双辽市郑家屯街道铁路社区开展系列安全宣传活动

本报讯(通讯员 杨涛 贾强)近日,双辽市郑家屯街道铁路社区新时代文明实践站开展系列安全宣传活动,为社区居民的安全生活筑起了一道坚实防线。

铁路社区新时代文明实践站网格员携手志愿者,对辖区内的“九小场所”进行挨家挨户的走访检查。细致查看各场所的安全设施,向商户和居民发放安全知识宣传单,内容涵盖火灾预防、用电安全、紧急疏散等多个方面。网格员和志愿者们用通俗易懂的语言,宣传讲解安全知识,有效提高了居民们的安全意识和自我保护能力。

在对“九小场所”检查的基础上,铁路社区还特别关注大跨度建筑的安全隐患。网格员和志愿者们对辖区内的的大跨度建筑进行全面排查,重点关注屋顶、阳台等部位的违规改造和加建构筑物行为,如搭建阳光房、增设附属设施等。发现安全隐患,立即进行劝阻,并上报相关部门进行处理。

铁路社区还通过举办安全知识讲座、开展专项应急演练等多种形式,进一步提升居民的安全意识和应急能力。居民们纷纷表示,通过参与这些活动学到了实用的安全知识,提高了自身应对突发事件的能力。

明确职责权限 提升服务水平

双辽市政数局开展便民服务工作培训

本报讯(通讯员 张记)为进一步提升双辽市乡镇(街)便民服务水平,近日,双辽市政数局组织开展乡镇(街)便民服务工作培训。

培训中,通报了双辽市涉企为民服务领域集中整治有关情况,点明了各有关单位存在的突出问题。双辽市政数局相关负责人对深入推进双辽市政务服务工作进行专题培训,对工作标准及各乡镇(街)、各有关部门如何贯彻落实上级要求,就提升乡镇(街)便民服务中心服务能力,从场所建设、事项

办理、人员管理等方面进行详细讲解。明确指出便民服务中心是乡镇(街)设立的面向企业和群众办理政务服务事项的综合性场所。便民服务中心应遵循依法行政、管理科学、便民高效、公开规范、廉洁自律的原则,为企业和群众提供优质便捷的政务服务。

此次培训的开展为双辽市基层便民服务工作指明了方向、明确了职责。双辽市政数局将推动各项要求落地见效,持续提升基层政务服务质量。

精准帮扶解难题 促进发展强实力

双辽市市场监督管理局深入开展质量技术帮扶活动

本报讯(通讯员 石常)年初以来,双辽市市场监督管理局积极主动与企业对接,调查了解企业当前在质量技术方面的需求,竭尽所能为企业提供帮助,深入开展质量技术帮扶活动。

深入调研,找准切入点。为使质量技术帮扶真正见到实效,该局通过电话询问、线上问卷调查与线下实地走访调研等多种形式,收集企业的需求和意见,找准切入点,组织技术专家精准服务企业,解决质量技术问题。

加大帮扶力度,助力提质强企。针对部分企业质量管理体系不完善、

质量管理能力不足的问题,积极开展送认证服务入企业工作,在企业与认证机构之间搭建绿色通道,邀请认证机构专家,为企业质量管理开展“全流程体检”。

强化监管,促健康发展。本着帮要真帮、管要严管的原则,聚焦企业质量问题,开展“质量问诊”,全面梳理企业在落实质量安全主体责任、产品质量安全追溯和生产工艺各环节中存在的风险点,针对排查发现的问题,围绕企业生产实际提出改进意见,引导企业依法依规组织生产,促进企业良性健康发展。



为积极倡导健康生活方式,近日,双辽市红旗街道新时代文明实践所组织志愿者开展宣传活动,呼吁群众自觉抵制陈规陋习,推进移风易俗。

本报通讯员 宏齐 摄

近日,四平市委网信办调研组到双辽市开展网络名人及非公互联网企业党建工作走访调研活动,助力非公互联网企业提质增效,引导网络名人深耕正能量创作,以清明网络生态为地方发展注入强劲动力。

本报通讯员 吴玉林 摄

政企同心聚合力 拥军优抚暖人心

双辽市举行拥军优抚协议签约仪式

本报讯(记者 常欣月 通讯员 郑嘉萱)近日,双辽市退役军人事务局与中国移动双辽分公司、中国联通双辽分公司、中国电信双辽分公司、吉视传媒双辽分公司携手,正式签署拥军优抚合作协议。服务对象主要面向双辽市现役军人及家属、退役军人及家属、消防人员及家属、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属以及其他优抚对象。

签约仪式上,四家通信运营商负责人分别结合企业优势,阐述对拥军优抚工作的理解与承诺,他们表示,将立足行业优势,通过定制专属服务、优化保障举措等方式,为军人及家属送上实实在在的关怀,以责任担当传递社会对军人的尊崇。

拥军优抚是党和政府的重要工作,是凝聚军心、巩固国防的重要举措。此次四家通信运营企业主动参

与,充分体现了社会对军人的关心关爱,将为弘扬拥军新风貌增添动力。各方签订拥军优抚合作协议,是政企联动的一次深度合作,是双辽市社会化拥军优抚工作的全新起点,是对“拥军优属、拥政爱民”优良传统的生动践行。

各方将以签署协议为起点,细化服务内容、落实服务举措,用心用情打造双拥工作“通讯品牌”,提升军

人和军属们的获得感、幸福感和荣誉感,共同营造“军爱民、民拥军”的浓厚氛围。双辽市退役军人事务局将与四家通信运营商持续深化拥军优抚合作,不断丰富、优化合作内容和方式,让“参军光荣、退役荣光”的社会温度传递到军人军属、退役军人身边,推动双辽市拥军优抚工作再上新台阶,让军民鱼水情在新时代持续提升。



近日,双辽市辽南街道开展黑土地保护宣传活动,宣传黑土地保护利用相关政策及法律法规,引导群众积极参与黑土地保护,用实际行动保护好“耕地中的大熊猫”。

本报通讯员 郑嘉萱 摄